
József Attila: A hetedik 

E világon ha ütsz tanyát, 

hétszer szüljön meg az anyád! 

Egyszer szüljön égő házban, 

egyszer jeges áradásban, 

egyszer bolondok házában, 

egyszer hajló, szép búzában, 

egyszer kongó kolostorban, 

egyszer disznók közt az ólban. 

Fölsír a hat, de mire mégy? 

A hetedik te magad légy! 
 

Ellenség ha elődbe áll, hét legyen, kit előtalál. 

Egy, ki kezdi szabad napját, egy, ki végzi szolgálatját, 

egy, ki népet ingyen oktat, egy, kit úszni vízbe dobtak, 

egy, ki magva erdőségnek, egy, kit őse bőgve védett, 

csellel, gánccsal mind nem elég, – a hetedik te magad légy! 
 

Szerető után ha járnál, hét legyen, ki lány után jár. 

Egy, ki szívet ad szaváért, egy, ki megfizet magáért, 

egy, ki a merengőt adja, egy, ki a szoknyát kutatja, 

egy, ki tudja, hol a kapocs, egy, ki kendőcskére tapos, – 

dongják körül, mint húst a légy! A hetedik te magad légy. 
 

Ha költenél s van rá költség, azt a verset heten költsék. 

Egy, ki márványból rak falut, egy, ki mikor szülték, aludt, 

egy, ki eget mér és bólint, egy, kit a szó nevén szólít, 

egy, ki lelkét üti nyélbe, egy, ki patkányt boncol élve. 

Kettő vitéz és tudós négy, – a hetedik te magad légy. 
 

S ha mindez volt, ahogy írva, hét emberként szállj a sírba. 

Egy, kit tejes kebel ringat, egy, ki kemény mell után kap, 

egy, ki elvet üres edényt, egy, ki győzni segít szegényt, 

egy, ki dolgozik bomolva, egy, aki csak néz a Holdra: 

Világ sírköve alatt mégy! A hetedik te magad légy. 
 

 

 
Felelős kiadó: Kulcsár Judit 

Szerkeszti: Kollégiumi médiaműhely 
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Márciusi jeles napok 
 

Március 15. - 1848-49-es forradalom és szabadságharc ünnepe 
Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc Magyarország 

történetének meghatározó eseménye, melynek célja a függetlenség 

kivívása volt. Március 15-e a magyar szabadságharc kezdete, 

jelképpé vált, többek között nemzetünk szabadságszeretetét, 

szabadság utáni vágyát fejezi ki. A jelentős létszámbeli hátránnyal 

rendelkező magyar csapatok dicsőségesen helytálltak egészen a 

világosi fegyverletételig. A levert szabadságharc nemcsak 

áldozatokkal járt, de hősöket, mártírokat is adott a 

magyarságnak.1849 október 6-án Aradon kivégeztek 13 

honvédtisztet, és Pesten golyó általi halállal elhunyt Batthány Lajos miniszterelnök. A 

Magyar Országgyűlés 1991-es határozata értelmében március 15-e az 1848-1849-es 

forradalom és szabadságharc kezdetének, a modern parlamentáris Magyarország 

megszületésének napja és a Magyarország nemzeti ünnepe. Ezen a napon osztják ki a 

Kossuth- és Széchenyi-díjakat. 

 

Március 16. - Magyar zászló és címer napja 
A magyar 'címer' szó a francia 'cimière' kifejezés átvétele révén feltehetően a XIV. 

században kerülhetett át a nyelvünkbe. Az eredetileg csak lovagi sisakdíszt jelentő szó a 

magyarban jelentésbővüléssel vált a címer egészének megnevezésévé. 

A zászló egy rúdra erősített, szögletes, főként 

téglalap alakú, általában színes és jelképes 

ábrázolással díszített vagy felirattal ellátott szövet, 

amelyet valamely közösség jelvényeként vagy 

valaminek a jelzésére használnak. Eredeti 

rendeltetése szerint egy katonai eszköz volt, amelyet 

a csapatok azonosítására és vezénylésére használtak. 

A ma is érvényes nemzeti zászlónkat – a 

nemzeti színekkel - az 1848-as áprilisi törvényekkel 

tették hivatalossá. Később, a szabadságharc 

után ezek tiltott jelképnek minősültek és csak 

1867-től használhattuk őket hivatalosan újra. 

Az Országgyűlés hosszú vita után, 1990. július 3-án 

úgy döntött, hogy Magyarország nemzeti 

jelképe a Szent Koronával díszített címer. 

Az Országgyűlés 2014-ben március 16-át a Magyar zászló és címer napjává 

nyilvánította. A határozat alapján a Magyar zászló és címer napját hivatalosan először 

2015-ben ünnepelték Magyarországon. 
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Egy évtized az erős emberek versenyében 
 
Tízéves jubileumához érkezett a Vay Ádám Mezőgazdasági Technikum Szakképző 

iskola és Kollégium szervezésében az AJKP-AJKSZP Erő-állóképesség verseny. A 

színvonalas rendezvényen a kezdetektől ott voltak a vásárosnaményi diákok és 

többnyire szép eredményeket értek el, öregbítve kollégiumunk hírnevét. Idén április 22-

24-e között került sor a versenyre, amelyen hét kollégium csapata vett részt. 

Pénteken délre ért Baktalórántházára a kis csapat. A szállás elfoglalása és az ebéd után 

14 órakor az iskola és a kollégium intézményvezetői köszöntötték a résztvevőket. 

Ezután technikai értekezlet és mérlegelés következett, majd a közös bemelegítés előtt 

kisvárdai testépítő fiatalok bemutatójára került sor, ezt követően megkezdődött a 

verseny. Az első szakaszban fekvenyomásban és négyütemű fekvőtámaszban mérték 

össze erejüket a diákok. Az izgalmakat kellemes kikapcsolódás követte; a Nyírplázába 

indultak a diákok, ahol „Az elveszett város” című kalandfilmet nézték meg. A tartalmas 

nap után mindenki szívesen tért nyugovóra, hiszen másnap három újabb 

versenyszámban kellett bizonyítaniuk. 

Szombaton a reggeli után Dr. Szalay Piroska, a Testnevelési Egyetem docense 

„Teljesítményfokozás, egészséges táplálkozás” címmel tartott érdekes előadást a 

résztvevőknek. Kilenc órától a tolódzkodás, húzódzkodás és az álló kerékpározás 

(goldsprint) kerültek sorra. Ebéd után sem szakadt vége a mozgásnak, csupán játékos 

formában folytatódott. A csapatok tagjai autóbuszra szálltak, és Dombrádra utaztak, 

ahol egy kiadós Paintball játék várt rájuk. Visszaérkezve a vacsora után disco zárta a 

napot. Szombaton este aztán végképp nem kellett senkit sem álomba ringatni! 

A vasárnap délelőtt kizárólag a pihenésről szólt. Reggeli után Nyírbátorban, a 

Sárkányfürdőben kellemes környezetben lehettek együtt a program résztvevői. Azért 

mindenki várta már az eredményhirdetést. A mieink, bár nagyon igyekeztek, ezúttal 

nem értek el dobogós helyezést. Mi azért büszkék vagyunk rájuk, hiszen mindent 

megtettek azért, hogy jól szerepeljenek. A csapat tagjai voltak: Balogh Henrietta, 

Jóni Patrik, Milák Márk, Varga Béla.  
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Áprilisi jeles napok 
 

Április 11. - A magyar költészet napja 
A magyar költészet napját 1964 óta ünnepeljük, József 

Attila születésnapja alkalmából minden év április 11-én. 

József Attila az egyik legkiemelkedőbb és legismertebb 

XX. századi posztumusz Kossuth-díjas és Baumgarten-díjas 

magyar költő. Budapesten, Ferencvárosban született (2005-

ben Ferencváros díszpolgára lett), élete során számos 

megpróbáltatással kellett szembenéznie, melyeket verseiben 

örökített meg. József Attila nemcsak költő volt, hanem 

műfordító is. 

Április 15. - 18. - Nagyböjt, húsvét, pünkösd 
A Húsvét a kereszténység legnagyobb ünnepe, melynek során Jézus 

Krisztusnak, Isten fiának a haláláról és feltámadásáról emlékezünk 

meg. A dátumát tekintve mozgó ünnep, minden évben a tavaszi 

napéjegyenlőséget (március 21.) követő holdtölte utáni első vasárnapra 

esik, amit még 325-ben, a niceai zsinaton deklaráltak. Az ünnepkör a 

hamvazószerdával indul, ami hagyományosan szigorú böjti nap. 

Innentől indul a 40 napos nagyböjt időszaka is. Ezt követően 

nagypénteken Jézus halálára böjttel és csenddel, húsvét vasárnapján 

pedig Jézus feltámadásáról vigadozva emlékeznek meg a keresztények. Az újkori, 

Magyarországon is elterjedt hagyományok közé rengeteg korábbi – a kereszténységtől 

részben eltérő – szokás is vegyült. 

Április 22. - A Föld napja 
A Föld napját először 1970-ben ünnepelték Denis Hayes amerikai egyetemista 

kezdeményezésére. Hatására az USA-ban szigorú törvények születtek a levegő és a 

vizek védelmére, új környezetvédő szervezetek alakultak. A Föld napja 1990-ben 

világmozgalommá vált. Denis Hayes és barátai az ökológiai válság jeleit látva - mint 

például az ipari szennyezés, őserdők irtása, sivatagosodás, stb. - kezdeményezték, hogy 

az 1990-es évek a környezet évtizedeként a közös felelősségre hívják fel a figyelmet. 

Ennek érdekében 1989-ben Kaliforniában létrehozták a Föld Napja Nemzetközi 

Hírközpontot. 

A magyarországi Föld napja mozgalom 2010-ben volt 20 

éves. Ebben az elmúlt húsz évben sokat tettünk 

környezetünk fontosságának tudatosítása érdekében, 

például szelektíven gyűjtjük a hulladékot, vásárolhatunk 

környezetbarát termékeket, szélkerekek, napkollektorok 

termelik az áramot. De még mindig van mit tennünk annak 

érdekében, hogy ne használjuk túl a természetet, ne növeljük 

az éghajlatváltozás veszélyét és így meg tudjuk védeni a 

bolygót. 
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Március 22. - A víz világnapja 
A víz világnapjának megünneplését az 1992. évi Rio de 

Janeiro-i környezetvédelmi konferencián kezdeményezték. Az 

Egyesült Nemzetek Szervezetének (ENSZ) 1993. évi 

stockholmi 47. Kongresszusa március 22-ét nyilvánította a víz 

világnapjává. Ez a közgyűlési határozat az országok 

kormányai mellett a gazdasági szervezetek, civil szervezetek 

és magánszemélyek figyelmét is felhívta arra, hogy a víz 

milyen fontos az életünkben. A vízkészletek megóvása és a 

vízminőség megőrzése hosszú távon tudatos gondolkodást és 

széles, nemzetközi együttműködést igényel. Nemcsak ezen a 

napon kell, hogy célunk legyen a Föld vízkészletének 

megóvása és természetesen a tágabb természeti környezetünk 

védelme. 

Március 27. - Rákóczi Ferenc emléknap 
XVII. század végén a Kárpát-medencében lezajlott visszafoglaló háborúk után számos 

probléma várt orvoslásra, melyek feszítették a sok megpróbáltatáson átment 

társadalmat. A rengeteg megoldásra váró kérdés egy szabadságharcban csúcsosodott ki, 

amelyben kialakult az az erőegyensúly, ami a birodalmat elkísérte a reformkorig. A 

vesztes szabadságharc ellenére sikerült kialakítani a rendi dualizmust. Rákóczi 

fejedelem az egy ügy mellett való végsőkig kitartás szimbólumává vált. A későbbi 

századokban az önálló Magyarország megteremtőjeként kezdték el tisztelni. A 

dualizmus időszakában a nemzeti felemelkedés egyik jelképévé is vált annak ellenére, 

hogy nem sikerült Magyarországot leválasztania a Habsburg Birodalomról. 
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Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kollégiumok 

XV. Asztalitenisz Versenye 
 
Jubileumi évfordulóhoz érkezett a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kollégiumok 

Asztalitenisz Versenye. 2022. március 27-én tizenötödik alkalommal került sor erre a 

rangos sporteseményre Nyíregyházán, az Arany János Gimnázium kollégiumának 

szervezésében. A verseny a kollégium tragikus hirtelenséggel elhunyt korábbi 

vezetőjére emlékezve három éve a „Verebélyiné Tóth Marianna emlékverseny” nevet 

viseli. 

Intézményünkben a futball mellett az asztalitenisz is nagy népszerűségnek örvend, így 

minden évben összeáll egy kis csapat, amely képviseli a Babus Jolán Középiskolai 

Kollégiumot. Ebben a tanévben három tanuló – Berec Viktória, Fialkó Zsolt és 

Németh József készült rendszeresen, hogy a mindig erős mezőnyben jó eséllyel 

indulhassanak. A verseny helyszíne ezúttal is a gimnázium Szőlőskerti Angol 

Kéttannyelvű Tagintézményének tornaterme volt.  

Reggel 9 órakor a rendezvény megnyitóján Kantár Attila igazgató és Tamás Csaba 

tagintézmény vezető köszöntötte a vendégeket. Ezt követően az előzetes sorsolás 

alapján a versenyzők korcsoportjukban, körmérkőzésekkel kezdték meg a versenyt. 

Ezúttal is nagy létszámú volt a mezőny; 15 csapat 140 versenyzője állt az asztalok 

mögé. A továbbjutók egyenes kiesési ágra kerültek, majd a döntőben is körmérkőzések 

során alakult ki a végső eredmény. A mieink közül Berec Viktória teljesített a 

legjobban, korcsoportjában a II. helyen végzett. A fiúk is nagyon igyekeztek, de az erős 

mezőnyben nem tudtak a dobogó közelébe jutni. Mi azonban mindhárom versenyzőnkre 

büszkék vagyunk. Reméljük, hogy a következő években is lesznek olyan diákjaink, akik 

tovább viszik az asztalitenisz sport szeretetét, a versenyzés hagyományát.  
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Fiatal tehetségek a Művészeti Fesztiválon 
 
Két év kényszerű kihagyás után április 8-10-e között került sor az AJKP-AJKSZP-s 

kollégiumok közös művészeti fesztiváljára. A szervezést a Babus Jolán Kollégium 

vállalta, a helyszínt a szekszárdi I. Béla Gimnázium kollégiuma biztosította. A két 

intézmény együttműködése végül sikeresnek bizonyult, így létre jöhetett a művészetek 

iránt érdeklődő és elkötelezett diákok találkozója. 

A mi kollégiumunkból a színjátszó csoport 

készült egy klasszikus vásári komédiával. 

Baranyi Ferenc: A lónak vélt menyasszony 

című vidám jelenetét állították színpadra. Az 

öt fős kis csapat kitartóan, lelkesedéssel 

készült a fellépésre, ami természetesen néha 

kisebb-nagyobb nehézségekkel járt. Még a 

fesztivál hetében is zajlottak a próbák, hogy 

minél színvonalasabb produkcióval 

állhassunk a közönség elé. 

Április 8-án délben indult útnak a csoport, hogy több, mint négy órás utazás után a 

kellő időben érkezzünk meg Szekszárdra. A regisztráció és a szobák elfoglalása után 17 

órától kezdődött a megnyitó, melyen Szügyi Hajnalka és Kulcsár Judit 

intézményvezetők, valamint Molnár Lajos mentor köszöntötte a résztvevőket. Ezután a 

vacsora következett, majd a kísérő és felkészítő tanárok részére szakmai megbeszélésre 

került sor. Ezalatt az ebédlőben a diákok jó hangulatban ismerkedtek és ropták a táncot 

a kollégium ebédlőjében.  

Szombaton a reggeli után mindannyian átvonultunk a szekszárdi Német Színházba. A 

fellépőknek lehetőség nyílt a színpad bejárására, majd 9 órától kezdetét vette a 

kulturális bemutató. A nap során összesen negyven műsorszámot láthattunk a 

hagyományos művészeti kategóriákban; egyéni vers-és prózamondás, szólóének, 

szólóhangszer, néptánc és modern tánc, színjátszás. A széles palettát színesítették a 

fesztiválra készített képzőművészeti alkotások is. A produkciók bemutatása két 

részletben zajlott, a második részre ebéd után került sor. A mi színjátszócsoportunk 

némi izgalommal lépett a színpadra, de elmondhatjuk, hogy jól sikerült a bemutatkozás. 

Ezt bizonyította a nézőtéren felhangzó nevetés és nagy taps a jelenet végén.  

Késő délután ismét összegyűltünk az ebédlőben, ahol a szervezők egyenként értékelték 

a műsorszámokat. Minden fellépő egy „méltató mondattal” ellátott oklevelet és 

ajándékcsomagot vehetett át, mely finom édességekből volt összeállítva. Végül a 

résztvevő 12 kollégium diákjainak szavazatai alapján megválasztották a fesztivál 

közönségdíjasát. Vacsora után fáradtan, de jó hangulatban indultunk haza. Ez a jókedv 

egész úton elkísért bennünket, hiszen tudtuk, hogy a sok tanulás, próba meghozta az 

eredményét. A csoport tagjai voltak: Berec Viktória, Samu Diána, Lakatos Oszkár, 

Pataki Nándor, Varga Béla.  


